

# 深圳知識產權保護中心成科創轉化「助推器」

【香港商報訊】記者姚志東報導：中國（深圳）知識產權保護中心（以下簡稱深圳保護中心）將專利快速預審作為基礎核心業務，圍繞互聯網和新能源兩大優勢產業，發揮專利快速預審在提高專利獲權維權效率、促進創新成果轉化運用方面的重要作用。成立兩年多以來，深圳保護中心專利快速預審工作取得七大成效，已成為深圳市科技創新轉化的「助推器」。

## 專利預審指標量質齊升

預審指標量質齊升。截至2021年3月，中心累計接收預審案件5425件，其中2020年接收3692件，同比增長514%，位居全國副省級及市級保護中心第一名。預審合格案件授權率高達92.3%，平均預審周期壓縮至4.9天，各項指標均位居全國保護中心前列。

授權周期大幅縮短。經中心預審的案件，平均授權周期縮短至58天。其中，發明專利平均授權時間從原來的22個月縮短至3個月左右，實用新型專利最快3天授權，外觀設計專利最快1天授權。服務廣度不斷拓展。截至2021年3月，中心備案企業數量達1717家，註冊代理機構達307家，預審受理分類號擴充至131

個，累計為深圳市745家創新主體提供快速預審服務。

產業推動成效顯著。推行「項目制」預審服務模式，精準對接企業需求，服務、培育了比亞迪刀片電池、騰訊區塊鏈技術、平安科技AI醫療等十個高價值專利組合，助力企業快速開拓市場。創新成果加速轉化。為10餘家謀劃上市的企業提供定製化、專業化預審服務，加快企業上市步伐。一批初創型科技企業通過快速預審通道完成專利快速布局，實現市場融資和高新企業認證等，創新成果轉化進程顯著加快。

海外布局效率提升。探索「快速預審+巴黎公約+PPH」新路徑，將海外專利布局周期從原來的3年以上縮短至1年以內，累計推動300餘件預審案件走向海外布局。例如，旭宇光電關於LED散熱封裝技術的預審案件，分別在5個月內和1年內獲得美國和日本發明專利授權。

管理服務高效規範。上線預審管理信息化系統，實現高效服務、規範管理和數據保密。制定14項預審業務規範性文件，完善《預審業務100問》。持續對預審案件進行質量監控，從源頭上減少低質量、非正常申請。



## 將探索拓展新預審領域

今年3月，國家知識產權局局長、黨組書記申長雨，廣東省副省長陳良賢一行蒞臨深圳保護中心參觀調研，對中心的工作，尤其是專利快速預審工作表示充分肯定。下一步，深圳保護中心將積極探索拓展新的預審領域，擴大預審服務覆蓋面和影響力，推動高價值專利服務和培育，強化預審業務與海外布局、快速維權、分析運用的銜接，更好發揮預審對科技創新轉化的支撐作用，推動知識產權高質量發展。

# 快樂足球通達世界

# 潘志明：做最接地氣創業者



【香港商報訊】記者黃裕勇報導：「快樂足球通達世界」是港青潘志明初創企業的座右銘。作為一名新移民，潘志明北上廣州，將創業方向鎖定在足球培訓行業。從大學修讀廣告專業到跨界足球培訓，源於潘志明對足球和這個行業的熱愛。為做出擁有自己風格的產品，潘志明走上了創業之路。

## 鍾情大灣區創業環境

祖籍廣東梅州的潘志明是一位香港新移民，他出生於深圳，在梅州度過了初中階段，在中國傳媒大學完成大學本科教育。雖然沒有在香港接受過教育，但潘志明對香港並不陌生，在初中及高中階段的暑假，都有去香港實習。在他看來，香港雖是一個國際大都市，但美中不足是生活空間較為狹窄，不如大灣區的城市廣闊。另外，工作節奏比較快，壓力也比較大。

與本土出生長大受教育的港青不一樣，潘志明的親戚、朋友圈大都在內地，他更喜歡在內地發展，也更

適應內地的生活環境，所以畢業後的職業停留地便順理成章選擇在大灣區。

從初中在梅州讀書開始，潘志明就愛上了足球，在他看來，一個人愛上足球是一輩子的事情。

創業夢想萌發時，潘志明與大學隔壁宿舍的同學一拍即合，這位擁有英國拉夫堡全球最頂尖體育大學留學經歷的同學現在是他的創業合夥人。

## 致力青少年足球培訓

確定創業方向後，潘志明最終把創業地點選在了廣州。一方面是家人及朋友在廣州比較多；此外，廣州這個城市人口基數大，也有好的足球俱樂部，足球氛圍好，是開展足球培訓的理想之地。

不過，對於剛剛走出校門的潘志明而言，特別是還拿着香港身份證，他根本不知道怎樣啟步去創業。所幸內地政府對港青創業的大力支持，在電話諮詢後將他介紹到廣州天河港澳青年之家。這裏的專業秘書給予了潘志明很多幫助，不僅免費提供創業場地，還提供了詳細的創業諮詢服務，從而順利完成了工商登記、稅務、銀行開戶等創業初期的手續問題，正式開啓創業之路。

潘志明特意選擇在2020年教師節，即9月10日這一天，正式簽下自己的足球訓練基地，作為廣州天澤體育文化有限責任公司的開張日。隨後，潘志明陸續聘請教練，與三間中小學簽訂足球培訓業務，並在自己的培訓基地展開青少年足球培訓。僅僅三四個月的時間，潘志明的培訓基地就已接收60個小朋友進行足訓，建立了穩定的盈利模式，並已實現持續盈利，為創業開了一個好局。

## 成功只留給有準備的人

講起自己的創業故事，好像一切都簡單，其實，成功一向只留給有準備的人。為實現足球強國的夢想初心，潘志明做了很多準備，他會去英國考察足球培訓市場，還去廣州的足球培訓基地了解行業運作規律。為找到合適的訓練基地，潘志明通過數據分析了解廣州足球培訓基地的分布，並最終選擇在廣州的西灣路簽下足球基地。這裏競爭小，附近有三大樓盤，人口密度高、市場大。

聆聽潘志明的創業故事，會發現他其實有很強的資源整合能力，並對大學的廣告學知識運用自如，找到市場痛點，尋求合作共贏，並最終讓公司盈利。在創業初期，為獲得穩定的收入來源，降低投資成本，潘志明決定把訓練基地分租獲取收益，通過做球場廣告獲得收益，並與餐廳合作，舉辦商場足球比賽拉贊助，助力餐廳銷售額提升。

潘志明現在的目標，就是盡快把公司的主營業務培訓做強，通過良好的服務樹立客戶信心，然後延伸公司經營上下游業務，從主動找客戶，到後期客戶有需求就會想到你的服務。

## 融入國家發展信心倍增

如果數理化教育是刚需，那麼足球培訓更多體現在興趣投資，但潘志明無疑踩中了政策節點上，這為他的創業提供了最好的政策環境。國家正全面推進素質教育，加快校園足球發展是素質教育的重要組成部分，這些都增強了潘志明在大灣區創業的信心。

談起創業心得，潘志明說自己一直「不忘初心」，那就是對足球的熱愛，希望中國人能踢好足球，去告訴全世界的人，中國足球也不是他們印象中的模樣。潘志明說，也許聽起來很幼稚，然而正因為有了初心和夢想，才能支撐自己去創業，用自己的能力去實現每一個小目標達成，通過一點點積累走向夢想實現的那一天。「創業並不總是那麼高大上，其實是越接地氣越容易成功。」

現在，潘志明的創業已步入正軌，他的計劃是走出廣州，在大灣區建立更多足球培訓基地，並以足訓為主業，拓展上下游業務，實現自己公司的願景——快樂足球通達世界。

# 穗電子電器博覽會 展示新品逾6萬件

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：1000多家電子及家電企業「同台競技」，展示超過6萬件新產品，展出範圍包括消費類電子、移動電子及配件、智能穿戴、電競遊戲、家用電子等。以「擁內需，拓全球」為主題的首屆廣州國際電子及電器博覽會12日開幕，開展首日，大批採購商、零售商、渠道商、跨境電商、專業電商、直播網紅等多形態、全渠道買家觀展，專業觀眾逾萬名。

作為目前廣州乃至華南地區規模最大的電子電器類展覽會，本屆博覽會展期共4天，展出面積超過4萬平方米。在展覽上，來自意大利、波蘭、泰國、馬來西亞、比利時、印度尼西亞以及香港、澳門等國家和地區駐穗領館及商務機構組織採購商現場洽談，展會還組織了RCEP貿易投資洽談會等活動。

# 個人破產法實施首月 深中院收260件申請

【香港商報訊】記者姚志東報導：深圳市中級人民法院昨日召開個人破產條例實施情況專題新聞發布會，介紹《深圳經濟特區個人破產條例》實施一個月以來的情况。

據深圳中院副院長龍光偉介紹，自3月1日個人破產條例實施以來，深圳中院訴訟服務大廳立案窗口每日接待超過10批個人破產申請諮詢，深圳市破產事務管理署、深圳破產管理人協會也同步收到大量電話和現場諮詢，諮詢量呈穩步遞增趨勢。截至3月31日，個人破產實施首月，深圳中院共收到260件個人破產申請，其中重整申請17件，和解申請8件，債權人申請債務人破產清算9件。材料審核、申請面談和受理立案等工作有序开展，個人破產條例實施順暢，配套機制建設初具成效。

# 穗發現最完整 高等級越人墓地



【香港商報訊】記者黃裕勇報導：廣州市文化广电旅遊局昨日召開廣州市歷史文化遺產與考古工作新聞發布會，公布了廣州市文物考古研究院近期在黃埔破頭嶺、增城金蘭寺兩處遺址取得的重考古新發現。

廣州市文物考古研究院院長易西兵介紹說，破頭嶺遺址位於黃埔區中新廣州知識城，在黃埔破頭嶺遺址考古發現的戰國中晚期至西漢初期墓葬，是目前嶺南地區發現數量最多、規模最大、封土保存最完整的高等級越人墓地，其墓葬形式反映出楚越文化的交融；在增城金蘭寺遺址發現的面積約500多平方米的史前貝丘堆積，出土難得的古人類遺骸30具，為研究先秦時期珠江口地區人種形態及人群遷徙提供了實物資料。

# 第二屆SEE深跨展 8月開展

【香港商報訊】第二屆深圳跨境電商選品展覽會（簡稱2021 SEE深跨展）將於8月12-14日在深圳國際會展中心（寶安新館）舉行。本次展覽將整合飛速發展的跨境電商生態鏈資源，為跨境平台與賣家對接優質源頭廠商和服務商。

2021 SEE深跨展與同期多個專業展覽會聯動，展會面積達10萬平方米，集中展示IP文創、玩具、消費電子、母嬰用品、精品禮品、家居用品等品類，預計展商超過3500家，專業觀眾預計20萬人次。屆時，亞馬遜全球開店作為展會支持機構，將展會列為亞馬遜全球開店選品專場。中國（深圳）知識產權保護中心也將在現場設置服務展台，為企業跨境出海提供「一站式」知識產權快速協同保護和服務。

蘇兵

# 春暖花開 緣定觀音山 第34屆粵港澳萬人相親會暨精英白領專場

時間: 2021年4月18日(周日) 地點: 東莞樟木頭觀音山景區

主辦: 香港商報 廣東觀音山国家森林公园  
 承辦: 咪伴APP 咪伴婚戀公司  
 協辦: 東莞市婚慶行業協會 我主良緣東莞分公司 深圳大鯨聯合投資發展有限公司

## 報名資料費

99元/人(含景區門票、午餐、相親牌、玫瑰花、飲用水等)

## 邀約人數

760人, 額滿即止。

## 8大亮点

開幕式、破冰遊戲、8分鐘約會、愛情招聘會、玫瑰傳情面對面相親、現場版「真情相約」舞台相親、深度交流區、90後相親區。

## 報名方式

### ♥ 觀音山景區

www.guanyinshan.com  
手机/微信: 133 2260 0339 (觀音山紅娘)

### ♥ 咪伴APP

www.miban520.com  
手机/微信: 13433616767 (咪伴紅娘)

### ♥ 我主良緣東莞分公司

手机/微信: 18664464591 (我主良緣紅娘)

### ♥ 組委會

http://www.flyfisher.cn  
手机/微信: 134 3361 6767 135 1060 2115 (組委會紅娘)

廣東觀音山國家4A級旅遊風景區歡迎您! 東莞樟木頭

廣告